

能动总厂高炉煤气管网系统检修圆满完成

本报讯(记者 薛华 通讯员 郭红梅)经过近50天的奋力拼搏,能源动力总厂高炉煤气管网系统检修圆满完成。此次检修共完成了煤气主管网600余米内部防腐,200余米管道更换,15余台脱水器安装,40余台头道门加装及管道内部包覆补皮等任务。

“全力完成公司五高炉区域高炉煤气管网系统检修”是能源动力总厂气体系统参与五高炉大修的一件大事。作为五高炉煤气主输干线,检修质量的高低对今后五高炉煤气系统安全运行至关重要。能源动力总厂高度重视,充分利用长时间停炉大修难得的机会,力争把过去运行中查找到、没有时间处理的漏点隐患全部处理好。该厂相关负责人介绍,在五高炉停炉前,该厂党政就多次召开检修会,确

定目标任务、责任人,反复讨论施工方案和吹扫方案,对影响施工安全、质量验收和环保指标的各种可能性进行预判。检修过程中,面对很多突发问题,参检人员迎难而上,结合现场实际和以往经验,想方设法解决难题。拆装更换管道施工就是此次检修遇到的一个难度较大的问题,由于桁架上架设有20余根动力介质管线,每个管道之间最小只相差20厘米,更换管道只能见缝穿针。为了确保施工安全和其他动力管线正常输送,该厂技术人员和施工方反复研究技术方案,派专职起高技师把关负责,明确人员站位和吊车站位,对每一次吊运进行安全交底,通过14天的细致施工漂亮地完成了任务。在有限空间防腐施工

中,该厂对800多米管线提前进行全线监测,制定通风人员逃生安全措施,开设人孔14处,通风口12处,用管网压缩空气取代施工单位的空压机气源,最高效率地为施工人员和施工作业提供了保障。

通过全体参检职工的共同努力,高炉煤气管网系统检修安全、优质、高效地圆满完成,为五高炉大修后顺利运行奠定了基础。该厂表示,系统检修其他任务依然艰巨,他们将继续本着一刻也不放松、一刻也不懈怠的精神,抓好系统检修和能源保供,为公司生产和检修安全运行贡献力量。



为积极营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的文化氛围,保持安全生产形势持续稳定,不锈钢管公司近期在职工中开展了安全诗文、书法绘画和微视频征集活动,共收到安全诗文45篇、书法绘画130余幅、安全微视频20个。图为评选现场。

吕茹摄

“检修人员的开工票、上岗证、特殊工种作业证是否齐全,钢丝绳磨损程度如何,有无断丝……”这是炼铁厂环保作业区作业长王伟每次在检修现场检查时必问的问题。在确认参检人员和设备符合安全标准后,他才允许检修队进场检修。

王伟是个“热心肠”,参检职工谁有困难,他都主动帮忙,一边忙碌地指挥现场检修进度,一边认真记录检查情况,一边不忘告之食堂和澡堂具体方位。由于他在工作中总是笑呵呵的,同事们都亲切地称他为“笑脸作业长”。这次大修开始后,他对参检人员态度和蔼,无论何时,脸上总是挂着笑容,他的笑脸,不仅没有让他失去管理的威严,反而赢得了参检者的尊重和喜爱。

爱笑却不影响他较真儿,在抓安全上,他只认制度和标准,每进入一个检修现场,王伟都先进行安全风险确认,安全交底,不排除隐患,绝不让干活。从小到工装的一个纽扣、安全帽的系戴,大到设备的组装,他都要较真儿,丁是丁卯是卯,从不马虎,绝不放松。

前几天,检修单位有一批备件,由于物料批量大、进度工程时间紧,职工们在紧张忙碌中,忘记了剪掉包装箱开启后的铁皮包装带,包装箱周围也裸露着一些钉子。这一细节被王伟看见了,他立刻叫停。

眼看着马上就要开工了,参检员工用商量的语气请求王伟

通融一下,但他毫不讲情面,向参检人员讲清危害后,找来剪刀、榔头,把包装箱外围和检修现场清理干净,直至符合开工条件才允许作业。

有一次,在巡检中他发现参检人员高空作业安全带系挂不标准,立即让其进行整改,还在检修例会上通报批评。对方很不高兴,王伟耐心跟他讲解高处使用安全带的重要性,并列举出好几个案例说明一旦发生安全事故,系安全带的重要性。对方终于想通了,拍着他的肩膀说:“你做得对,是为我好。”

王伟用他的笑脸,在安全管理工作中得到了参检人员的理解和支持,为检修工作顺利进行发挥了积极的作用。

笑脸作业长——王伟

通讯员 鄧小丽

本报讯(通讯员 丰子玲)日前,复合材料厂学习贯彻《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》,组织全体干部职工开展专题理论学习,研究讨论、深刻领会,全力以赴做好当前安全生产和应急管理工作。

一是狠抓安全生产责任落实。该厂要求各专业科室负责人、各作业区主管高度重视学习贯彻《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》,加强领导,精心组织,结合单位实际,在正式职工和全体承包方人员中迅速推进、严格落实,分管领导要做好分管专业、领域的指导工作,把安全责任扛起来、落下去,带好头、抓落实,坚决遏制重特大事故的发生。

二是开展深化安全生产和应急管理工作征文活动。活动以党支部为单元开展,要求各支部高度重视,积极发动全体职工参与。征文内容重点围绕安全生产、应急管理工作实践与理论研究创新、应急管理能力建设等主题,谈安全管理经验、心得体会等体裁不限,要求结合本单位实际工作情况,理论联系实际,论述观点鲜明、创新、具有建设性,每个支部至少上报两篇。宣传文化科、安全管理科将组织开展深化安全生产和应急管理工作征文研讨交流会,并评选出征文一等奖、二等奖、三等奖。

三是全面强化基层安全基础。组织人事科把《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》纳入党群、安全、消防等各类培训,作为新上岗、新任职等人员的培训内容,并作为考试考核的重点,实现全面掌握、深刻理解、融会贯通。各级领导干部深入班组、岗位、承包方进行宣讲,各级党组织、工会和共青团通过“三会一课”、工会活动、主题团日等,结合“新时代李双良精神”学习活动,讲认识谈体会、提建议深践行,用心做好安全工作。

安全是生命的守护神

刘宝宝 段建春

生命,是一个岁月静好的幸福过程。而安全,则是生命汪洋中的一叶方舟,守护生命,捍卫幸福。当危险的阴霾即将笼罩在生命的上空,安全就会警钟长鸣,用善意的提醒将我们化险为夷,为我们筑起一道道生命的防护墙。

“消除事故隐患,歼灭十类违章,筑牢安全防线”这个活动主题好的,但曾几何时,“侥幸心理、麻痹心理、从众心理”长期存在于少数人心里,他们忽视安全,也就等于忽视了自己的生命。安全是生命永恒的旗帜,警钟长鸣则是生命的底线。也许,有时一顶安全帽不戴,可能就会把生命断送。一切安全隐患,哪怕是极其微小和不起眼的,都可能成为引发事故的导火索。

生命是宝贵的,每个人仅有一次。如果用距离来衡量,生与死只有毫厘之遥;如果用时间来衡量,生与死只在瞬息之间。不讲安全,哪怕只是一个小小的疏忽,就将会“千里长堤毁于蚁穴”。不讲安全,哪怕只是一个小小的懈怠,就能让人遗憾终生,甚至恨犹不及。

血的教训一再告诉我们,谁在安全问题上打折扣,谁就会付出惨痛的代价。有了安全,我们的生命才有保障;有了安全,我们的幸福才有基点。让我们带着家庭的祝愿,带着对企业的忠诚,让安全存在于每一个丰富多彩的日子里。



为普及安全生产知识,提高全员安全意识和安全生产水平,近日,信自公司以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,积极开展“安全生产万里行”活动。图为“五不两确保”现场宣誓承诺。

周慧摄